

## 省领导八一前夕开展走访慰问活动

本报讯(记者丁燕 吴玉玺 曹忠义 马智博 杨宁舒 蔡韬)八一建军节前夕,省领导分别走访慰问驻省部队,代表省委、省政府向官兵们致以节日的问候和祝福。

在八一建军节来临之际,7月31日,省委副书记、政法委书记刘惠来到陆军第78集团军某旅,看望慰问部队官兵,代表省委、省政府向他们致以节日问候。

刘惠来到部队装备场区和白老虎连,观看武器装备展示,参观连队荣誉室,与官兵面对面交流,详细了解战士们的学习、训练、生活情况。他说,陆军第78集团军某旅是一支历史厚重、功勋卓著的英雄部队,长期以来,广大官兵把驻地当家乡、视群众为亲人,积极参与抗洪抢险、乡村振兴、安保维稳等重大任务,为维护人民生命财产安全,促进地方经济社会发展作出了积极贡献。希望广大官兵深入学习贯彻习近平强军思想,坚持党对人民军队的绝对领导,坚定不移做“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的忠实践行者。锚定建军一百年奋斗目标,扎实做好军事斗争准备,锤炼优良作风、练就过硬本领,坚决维护国家国防安全、守好祖国“北大门”。大力弘扬军爱民、民拥军光荣传统,继续关心支持地方建设,为龙江高质量振兴发展作出新的更大贡献。省委、省政府将一如既往支持部队改革和新质战斗力建设,全面落实好各项拥军优属政策,不断深化军民融合发展,共同开创军政军民团结新局面。

省直有关部门负责同志参加。

7月30日,省委常委、常务副省长陈少波走访慰问驻省某部队,代表省委、省政府向他们致以节日问候。陈少波表示,部队官兵坚决贯彻习近平强军思想,聚力备战打仗主责主业,倾情倾力支持地方建设发展,为维护国家国防安全作出了重要贡献。希望部队坚持对党绝对忠诚,坚决听从习主席号令,深入贯彻新新时代军事战略方针,锚定建军一百年奋斗目标,强化军地合力,用好优势力量和资源,全力推动新质生产力向新质战斗力高效融合、双向拉动,坚决扛起维护国家国防安全重大政治责任。省委、省政府将一如既往地支持国防和军队现代化建设,积极开展军地双拥共建,全力落实好各项拥军优属政策,携手共创军政军民团结新局面。

7月28日,省委常委、哈尔滨市委书记于

洪涛来到哈尔滨警备区,对全体官兵在维护国家安全、推进军地共建等方面取得的新成绩给予肯定,希望深入贯彻习近平强军思想,强化练兵备战,深化国防动员,夯实基层基础,更好履行新时代人民军队使命任务。在武警黑龙江省总队,于洪涛与官兵亲切交谈。他说,广大官兵始终牢记使命、践行宗旨,在急难险重任务中冲锋在前,赢得全市人民的高度信赖和广泛赞誉,希望传承红色基因,担当强军重任,更好守护一方热土、维护一方平安。于洪涛强调,哈尔滨市各级各部门要大力弘扬伟大抗战精神、东北抗联精神,深化拓展全国双拥模范城“十连冠”创建成果,一如既往支持国防和军队现代化建设,积极营造关心国防、热爱军队、崇尚军人的良好社会氛围。

7月25日,副省长余建走访慰问省军区,代表省委、省政府向官兵送上节日祝福和诚挚问候。

余建参观了部队基础设施建设,观看装备展示,进入营区宿舍,了解官兵日常生活情况。他表示,部队深入贯彻习近平强军思想,坚持党对军队的绝对领导,在全面加强练兵备战的同时,积极投身地方建设,在抢险救灾、维稳处突、乡村振兴等方面,冲锋在前、勇挑重担,为我省经济社会发展作出了突出贡献。省委、省政府将一如既往支持部队现代化建设,全面落实优抚安置政策,用心用情做好双拥工作,持续巩固军民团结的良好局面。临别前,余建代表省委、省政府向部队赠送了慰问品。

7月30日上午,副省长、省公安厅厅长李毅到武警黑龙江省总队机动支队走访慰问,代表省委、省政府向他们致以节日祝贺和诚挚问候。

在武警黑龙江省总队机动支队训练场,李毅认真观摩武器装备和特种车辆展示,观看执勤安保力量、处突维稳力量、反恐突击力量、抢险救援力量队伍训练,听取机动支队建设情况介绍。他对广大官兵在抢险救灾、扶贫帮困、维护稳定等急难险重任务中的出色表现给予充分肯定,勉励大家苦练过硬本领,在强军兴军新征程中再立新功。在支队文化活动中心,李毅详细了解官兵们的业余文化生活,他表示,省委、省政府将用心用情为部队官兵解决好后顾之忧,为广大官兵履行新时代使命任务当好坚强后盾。

7月28日,省委常委、哈尔滨市委书记于

## 我省第十二届“好记者讲好故事”演讲比赛在哈举行

本报7月31日讯(记者韩丽平)7月31日,由中共黑龙江省委宣传部、黑龙江省新闻工作者协会主办,黑龙江广播电视台(黑龙江省全媒体中心)协办的黑龙江省新闻战线第十二届“好记者讲好故事”演讲比赛在哈尔滨举行。

经过三个多小时紧张而精彩的角逐,来自黑龙江广播电视台(黑龙江省全媒体中心)王莉文荣获一等奖,黑龙江广播电视台(黑龙江省全媒体中心)刘思洋、哈尔滨广播电视台孙增辉荣获二等奖,黑河市融媒体中心熊安书、中国铁路哈尔滨局集团有限公司王思远、大庆市融媒体中心(大庆广播电视台)包蕾荣获三等奖,其他选手为优秀奖。

我省“好记者讲好故事”活动已成功举办十

一届,吸引众多新闻工作者积极参与。活动开展以来,已有千余名选手登上演讲台。今年,按照全国“好记者讲好故事”活动的总体安排,我省于6月份启动该项活动。经过各地各单位层层选拔,共有20名选手脱颖而出,成功晋级总决赛。

在总决赛中,选手们分享了自己亲历、亲见、亲闻、亲为的新闻故事,以及这些故事背后的心灵感悟。他们用生动的语言讲述着龙江人民在新征程上建功立业的精彩瞬间,展现了新时代龙江新闻人积极践行“四力”,努力奋发向上的良好精神风貌。这些故事不仅让人深受感动,更激励着每一位新闻工作者不断前行,为记录时代贡献自己的力量。

## 看得见的幸福升级

(上接第一版)三个多月的施工是否会给居民带来不便?提起这个话题,在施工现场的项目改造便民接待室内,区住建局事业中心主任柳国庆讲了三件事:有居民搬家,施工单位主动派出工人协助搬运;因施工,有的老人出入不方便,现场施工的工人背进背出;一位化疗病人每周一、三去医院,施工方派工人将病人连人带轮椅抬到车上,从施工开始至今,风雨无阻……

“所有估计到的可能对居民生活造成影响的情况我们都准备了预案,为的就是施工中能让百姓正常地生活。”工程监理陈中学说。

## 老有所养享晚年

在大同区养老服务身心建设项目建设现场,两栋护理楼、一栋综合楼、多功能厅、连廊等主体结构均已封顶,这个承载着区域养老服务升级使命的重点工程,正按计划向明年年中投入使用的目标迈进。

作为大同区养老服务的“新标杆”,该中心总投资超5500万元,总建筑面积达1.23万平方米,规划设置288张护理床位。其中,失能、半失能床位占比高达56.8%,这一精准配比将为特殊老年群体提供专业照护保障。

大同区民政局刘宗春介绍,中心建成后将与现有的6家养老机构形成合力,不仅能满足区域养老服务需求,更通过功能分区设置,让不同健康状况的老年人都能找到适配的生活空间——从康复护理到文娱活动,从膳食供给到精神陪伴,实现全方位的个性化养老服务。

项目的核心价值不止于硬件升级。据了解,中心投入使用后将牵头构建“1+4+N”养老服务体系:以养老服务为总枢纽,联动4个街道养老服务站,整合老年助餐、生活照料、康复护理、精神慰藉等N项服务,形成“一心牵头、四网同行、多方式守护”的服务格局。“这不是简单的场地迁移,而是服务能力的全面提升。”刘宗春解释,体系化运营将大幅提升养老服务的覆盖面与可及性,专业护理团队、智能照护设备与人性化服务流程的结合,将让老年人享受到有品质、有尊严的养

## 记者手记

老有所养,筑牢民生基石。面对大同养老服务大厅内忙忙碌碌、紧张施工的建筑工人,记者感到的是心里面的踏实。

在记者踏查的三处施工现场,每处都有政府工作人员每天值守,对工程进度、质量以及施工产生的其他问题予以监督和协调,真正将民生工程做到了利民心、利生活。

民生不是口号,而是真心实意地惦记、认真真的服务。

近年来,大同区委区政府克服重重困难,把民生放在首位,每年承诺并完成“民生10件事”,其中仅2024—2025年,就争取到涉及民生资金共计5.9亿元,包括养老、教育、道路、农村供水、污水、老旧小区改造、供热,并如期保质完成了各项民生工程。让“以人民为中心”在大同区得到了实实在在的体现。

## 今年首个完成的国省道改造项目通车

本报讯(记者吴利红)日前,国道绥满公路大庆段项目交工验收会在大庆市举行。这是本年度第一个完成交工验收的国省道改造项目。

该项目自2023年2月开工,2025年7月25日交工通车。项目起于绥满公路K694+899处,止于绥满公路K755+352处,除利用段外,实际建设里程30.7公里,修建桥梁7座,新建涵洞8道。该项目是横贯大庆市域的重要通道,也是连通绥化、齐齐哈尔方向车辆的交通走廊,途经采油三厂、采油六厂等重要经济

节点,在区域路网布局中,发挥着重要作用,对于大庆地区石油仓储运输、化工及其他产业发展起着极大推进作用。

项目建设过程中,在省交通运输厅的大力支持下,省公路事业发展中心全力推动该项目进展,项目建设指挥部精心组织谋划,突出重点,落实质量,积极应用“四新技术”,狠抓现场工艺控制和安全生产,圆满完成了建设任务,为全省公路建设和大庆区域经济发展作出了贡献。

国道绥满公路大庆段。 路萱摄



## 项目建设进行时

## 省十四届人大常委会第二十三次会议闭会

本报7月31日讯(记者王晓丹)7月31日下午,省十四届人大常委会第二十三次会议闭会。

省人大常委会副主任、党组书记张安顺主持第二次全体会议;副主任、党组成员王永康,副主任贾玉梅、聂云凌、杨廷双、方传龙出席会议。

省政府副省长张起翔,省法院院长党广锁,省检察院检察长刘永志,省监委有关负责同志列席会议。

会议表决通过了省人大常委会关于修改《黑龙江省实施〈中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法〉办法》《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于促进东北三省一区旅游业协同发展的决定》的决定,关于批准省本级预算调整(因新增地方政府债务限额)方案的决议。

会议听取了省政府关于全省森林草原防灭火工作情况的报告,关于2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于2024年政府债务管理情况的报告、关于2024年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告审议情况的汇报,省监委关于群众身边不正之风和腐败问题整治工作情况的报告审议情况的汇报,省人大常委会关于全省优化营商环境工作情况的调研报告审议情况的汇报,省人大常委会关于全省优化营商环境工作情况的调研报告审议情况的汇报,省人大常委会关于修改《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》办法》《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于促进东北三省一区旅游业协同发展的决定》的决定,关于批准省本级预算调整(因新增地方政府债务限额)方案的决议。

会议表决通过了省十四届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告、人事任免名单、省人大人事委员会关于省法院院长和省检察院检察长提请任免部分法官人员审议结果的报告等。

张安顺向新任命人员颁发任命证书。

会议举行宪法宣誓仪式。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽和指导人大工作,切实把党的全面领导落实到人大工作各方面、全过程,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

会议表决通过了《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于批准2025年省本级预算调整(因新增地方政府债务限额)方案的决议》。

会议要求,要牢牢把握人大机关政治属性,始终把政治建设摆在首位,扎实推进“四个机关”建设。要一以贯之抓好深入贯彻党中央八项规定精神学习教育,持续深化能力作风建设,锤炼政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

不是省人大常委会委员的省人大各专门委员会组成人员,常委会工作部门、办公厅负责同志,各市人大常委会负责同志,以及部分全国人大代表和省人大代表列席会议。

## 黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会公告

第51号

大庆市人大常委会补选朱德峰为黑龙江省第十四届人民代表大会代表。双鸭山市人大常委会补选姜明为黑龙江省第十四届人民代表大会代表。伊春市人大常委会补选孙冰、张帆为黑龙江省第十四届人民代表大会代表。黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会第二十三次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认朱德峰、姜明、孙冰、张帆的代表资格有效。

鹤岗市选出的黑龙江省第十四届人民代表大会代表祁福利,因病去世,其代表资格自然终止。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,王俊成的代表资格自然终止。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方